



Помнит солдат

Июнь 41-го отзывается болью в сердцах, которая ничуть не уменьшается с годами, потому что проходит через судьбы многих и многих людей. Остался ее след и в судьбе Петра Васильевича Воронина.

...Где-то там, на берегу Волги, в деревне с красивым и звучным названием Малиновка, юность его broдила. В этой деревне он родился, вырос, заканчивал школу, строил свои планы на будущее.

— Воскресный день 22 июня, — вспоминает Петр Васильевич, — выдался теплым, солнечным и тихим. На деревьях, прыгая с ветки на ветку, звонко щебетали птицы, по голубому небу неторопливо плыли легкие белые облака. Самый обычный воскресный день. Мать хлопотала по хозяйству, а мы — я и младшие две сестренки и братишка — помогали ей. Отец, он работал счетоводом в колхозе, еще с утра ушел в правление. У меня закончились экзамены, я перешел в следующий класс, и на душе было светло и радостно. И вдруг возвращается с работы отец. Я смотрю на него, а он блед-

ный весь. «Что с тобой, — победил. Домой, в Малиновку, вернулся с двумя орденами солдатской Славы, другими орденами и медалями.

И начались мирные, трудовые будни. Жить бы да радоваться! Но не было уже той, довоенной радости: погиб отец, погиб дядя, второй дядя вернулся калекой. Но жизнь постепенно брала свое. Петр обзавелся семьей, а когда родная Малиновка попала в зону затопления, переехал с семьей в Антоновку. Устроился работать в стройцах. Последнее время работал оператором АВМ, отсюда и вышел на пенсию. И хоть уже в сорок шестой раз отметил Петр Васильевич весну победного мая, но июнь 41-го до сих пор отзывается острой болью в сердце. «Тот самый долгий день в году» — порушивший его юношеские мечты, отнявший родных и близких людей. Об этом нельзя, невозможно забыть.

Всего навидался — и крови, и смерти, и малодушия, и геройства. Трудна, ох, трудна была для крестьянского сына солдатская наука и горек ее хлеб! Но в той науке постиг Петр главную премудрость: ни за славой, ни за смертью негоже гоняться — сами найдут они солдата, коль такова его фронтовая судьба. Ровно и надежно воспевал Петр Воронин. Прошел с боями пол-Европы и

В. ВЛАСОВ.

На снимке: П. В. Воронин.

Фото автора.